

# WILBERSKÉ LISTY.

Ročník VIII.

Wilber, Nebraska, dne 29. září 1909

Číslo 18.

## Uvažte -- \$25.00 vezme vás do státu Kalifornie!

### Dne 12. října jest ta poslední příležitost jeti do San Franciska, Los Angeles aneb Portland za \$25.00.

Tuto příležitost by jste si neměli nechat ujít, neb můžete takto lacino prohlédnouti si tento krásný stát Kalifornii, a listky zpět nejste nuceni koupiti po jisté určené dráze, ale máte na výběr dle vaší libosti po kterékoliv dráze a se zastávkami dle vaší libosti kdekoliv, a tím jest vám dána příležitost viděti krajinu a pozemky úplně jiné.

Z Wilber jest již zajištěno 14 listků, a tudíž jest nám zapotřebí ještě 4 listky ku obdržení úplné zvláštní káry, kdež budem jako doma, a jest tedy žádoueno, aby ti kdož by si přáli výpravy této se účastniti, přihlásili se u mně aneb mně dopsali do 8. října.

Glenn County, Kalifornie, v Sacramento údolí jest známá co nejlepší okra v této části Kalifornie a půda jest velmi bohatá a ornice všude jest hluboká, tu se není co diviti, že na pozemcích těchto se daří všeho druhu drobné obilí a též kukuřice, ovoce všeho druhu, jako fíky, ořechy, víno, třešně, olivy a mandle a vše bez jakéhokoliv zavodňování, neříkajíc ničeho o zeleninách, které se po celý rok vydatně zde pěstují.

Cukrovka jest též velmi vydatnou plodinou a máme zde cukrovar jen jednu a půl míle vzdálený od těchto pozemků; alfalfa daří se co krmivo velmi výborně, neboť až i šest akřin bylo zde sekáno, a jest zde na ní velký odbyt.

Pozemky tyto jsou poblíž těch nejlepších a největších trhů, kamž cesty jsou velmi pěkné. Doprava odtud může býti po dvou dráhách a doprava po vodě z Hamilton City do San Franciska jest zvláště laciná, pouze \$1.00 za tunu, tudíž není se co obávati, že dráhy budou předpisovati cenu dovozného, jako ve státech kdež doprava po vodě není.

Podnebí v této krajině jest známo pro svoji příjemnost a příjemné zdravotní poměry, a nikdo nechce, kdož prohlédne si krajinu tuto, než koupí pozemky jinde. Touto dobou panuje počasí v Kalifornii to nejsušší a proto budete mít příležitost přesvědčiti se o hojnosti dobré a zdravé vody, která jest v hloubce od 15 do 40 stěveců.

### Nezapomeňte přihlásiti se do 8. října.

## V. C. SPIRK, WILBER, NEBRASKA

### Z WILBER A OKOLÍ.

— Tento týden započaly v Omaze slavnosti Rytířů Ak-Sar-Ben, ku kterým sjíždí se každoročně krajané z celého státu. Pro české návštěvníky těchto slavností je připraveno v tamní Sokolovně velice vhodné a ušlechtilé pobavení a sice příští neděle dne 3. října bude se hráti tříaktové krásné drama z českého života nazvané "Václav Hrobčický z Hrobčic." Milovníci divadla dojísta neopomenou jeti do Omahy, tak aby byli přítomni tomuto představení, které jako všechna divadla v tamní Sokolovně pořádaná, bude dojísta patřičně scenicky vypraveno a dobře se hráno.

— Kupujte své pásky, mužské i dětské šle, nákrčníky, vázanky a kapesníky u Dusilů.

— Pan Jos. Kunc obchodoval v Lincoln minulý pondělí.

— Novinka! "Maryša," první cenou poctěné dílo, dne 12. října. 18x3

— Patnáctiletá Sylvie Barnášová, která byla as tři týdny povážlivě nemocná, pění Dr. Černého se pozdravuje.

— Pojišťující společnost, v které měl pan Jakub Pivoňka svoji obydlí pojištěné před ohněm, opravuje vše tak, že již brzy bude rodina Pivoňkova usazena ve svém.

— Nezapomeňte hlasovacího zápasu u Dusilů.

— Paní Frank Chaloupková ml. doprovodila dceru svoji Millii do Lincoln, kde tato bude se cvičiti v hudbě na piano.

— Pan Karel Hanuš navštívil minulý pátek svoji sestru ve Swanton.

— "Prodaná nevěsta," svým vlastním otcem jest "Maryša," která bude hrána dne 12. října v síni pp. Plačka a Rychtářka. 18x3

— Pan Jos. Dejmml přivezl si v úterý min. týden manželku svoji z nemocnice z Lincoln. Paní Dejmmlová, ačkoliv ještě slabá, pokračuje na cestě k uzdravení velmi utěšeně.

— V úterý min. týden pokračováno bylo před distriktním soudem v odročených případech od minulého zasedání. Mezi jinými předléhala žádost paní Krémářové o povolení rozvodu od Jos. Krémáře na základě trýznění. Paní Františka Řezná žaluje Adolfa Řezného a Farmerský Elevator pana Aloise Apfelbecka. Žaloba zní že její syn Adolf Řezný prodal část pšenice, kterou ona sama vypěstovala a ke které jen sama má nárok, Farmerskému Elevatoru však peníze za ni byly zadrženy. Druhá část pšenice jest uložena v sýpce pana Aloise Apfelbecka. Paní Řezná

žádá by jí bylo soudem povoleno za pšenici \$504.00 a aby Farmerský Elevator a pan Apfelbeck podrželi pšenici.

— Dr. Fisher, zubní lékař, Wilber, Neb. 4tf

— Paní Ed. Hultzová s rodinou navštívila rodinu pana Jos. Brabce ve Swanton. Pan Jos. Brabec se přijel zase podívat do Wilber, kde měl obchodní záležitosti k vyřizování.

— Paní Anna Melcerová a Olga Šťastná jely v úterý do Lincoln.

— Zavolejte číslo 14 a zvykněte si tak činit. Velká zakázka jest vždy vítána u Dusilů.

— První mráz tohoto podzima, ačkoliv lehký, pozorován byl 23. září.

— Pan Jos. Černý obchodoval v Omaze v pondělí min. týden.

— Pan Jan Richtářik prodal své obydlí stavení se šesti lody panu Jos. Wichovi z Narka, Kans., za \$3,175.00. Pan Wich se sem přestěhuje v krátké době i se svojí rodinou.

— "Maryša" ve Wilber dne 12. října. 18x3

— Slečna Bessie Sokolík a Emma Kvasnička jely v úterý raním vlakem do Lincoln.

— Pan Frank Schwab hostí tři bratry ze Cedar Rapids, Iowa. No toto sejítí již za to stojí.

— Velvet Lined pružné spodní prádlo, nejlepší v trhu, prodává se u DUSILŮ.

Doctor W. G. Hiltner,

jest nyní na dobro usazen ve Wilber s kanceláří nad Národním Bankem, s panem Jos. S. Melcerem.

Dr. Hiltner graduoval z Nebraské University, načež odejel do Harvard lékařské školy v Boston, Mass.

Též propracoval dva roky v lékařské, ranhojičské a mateřské škole v Bostonu a New Yorku.

Poslední dobou více jak rok byl lékařem a ranhojičem pro nemocnici Sv. Alžbětinek a všeobecné praxe v Lincoln. 16-1f

### Novinka!

Viděli jste někdy, že by se takřka zboží rozdávalo?

Již se tak stalo!

V obchodě našem budeme po příštích 14 dnů míti velký výprodej nových podzimních a zimních látek, a považte, mimo velké srážky 25 procent ještě vám



přidáme zdarma podšívku

pro šaty, které zde koupíte. Může někdo žádati ještě víc?

Platíme nejvyšší cenu za farmářské výrobky.

Přijďte si naši novou zimní zásobu prohlédnouti.

Červený Bratři, - Wilber, Nebraska.

### MODERN CEMENT & STONE WORKS

WILBER, NEBRASKA

Vyrábějí též cementové posty na ohrady atd. Při zkoušce, mnoho-li váhy post týden starý udrží, muselo býti naloženo 12 pytlů cementu o 98 librách každý, než se zlomil. Dle toho možno soudit, mnoho-li vydrží, když je úplně suchý.

Přijďte si je prohlédnouti.

KAREL KUSÝ, majitel,

WILBER, NEBRASKA

### KUNC & SNYDER.

ŘEZNIČKÝ A UZENÁŘSKÝ ZÁVOD VE WILBER

Jame vždy hojně zásobeni všemi druhy čerstvého masa a jemných uzenných výrobků. Za kůže, hovězí a vepřový šobytěk platíme vždy nejvyšší tržní ceny. Naše heslo: "Čistota a poctivá váha!"

### Nové ženské kabáty!

Tento kabát moderně zhotovený z importovaného sukna s atlasovou podšívku, barvy šedé, modré a černé, čísla 32 až 50, cena \$12.50 RACKET STORE.

